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Vážená paní předsedkyně,

děkuji za Váš dopis z 5. 9. t. r., ve kterém upozorňujete na kontaminaci vodních zdrojů 

atmosférickou depozicí spalin z provozu letadel.

Vaše upozornění a související kritické připomínky by měly být primárně směřovány 

na Ministerstvo zdravotnictví, které je kompetentním úřadem pro hodnocení a monitorování 

jakosti pitné vody. Státní zdravotní ústav publikuje databázi označovanou zkratkou PIVO, tedy 

„pitná voda“ ze které vyplývá, že kvalita naší pitné vody patří k nejlepším v Evropě. Je třeba 

uvést, že v našich vodárnách je technologický proces trvale zlepšován s cílem odstranit řadu 

dalších mikropolutantů, a kvalitu pitné vody dále zlepšovat.

Nastavené hodnoty limitních/mezních koncentrací jsou podle Vás „přizpůsobené“, aby 

se výsledky monitoringu do limitů „vešly“, což považuji za naprosto neopodstatněné tvrzení. 

Limitní/mezní hodnoty jsou mezinárodně přijímané a uznávané, jejich „domácí“ úpravy 

nepřicházejí v úvahu a musejí ve státech Evropské unie odpovídat směrnici platné pro jakost 

vody určené k lidské spotřebě (jak se obecně označuje pitná voda v evropské legislativě). 

Předpokládám tedy, že otevřete diskusi s Ministerstvem zdravotnictví, resp. s pracovníky 

Státního zdravotního ústavu, kteří odpovídají za zavedení směrnice, kterou plně transponovali 

do naší národní legislativy.
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Je třeba také uvést, že většina Vámi zmiňovaných kovů se běžně vyskytuje v přírodním 

prostředí, některé z nich (vápník, hořčík) dokonce lékaři předepisují k užívání, neboť jejich 

přirozený přírodní zdroj ve vodě a potravinách není dostatečný.

Znepokojivá je samozřejmě skutečnost, že letecká doprava zatěžuje atmosféru 

znečištěním - směsí různých látek, nejenom těžkých kovů. Z obecného pohledu se domnívám, 

že velký pokrok v omezení letecké dopravy přinesla „doba covidová“, kdy se rychle rozšířily 

informační technologie a většina mezinárodních jednání v současnosti probíhá 

videokonferenčně, „on-line“. Proto trvalý rozvoj internetové komunikace podporuji, stejně tak 

podporuji zavádění precizního zemědělství, které výrazně sníží počet ujetých kilometrů a 

spotřebu pohonných hmot při obhospodařování polí.

S přáním úspěšných dnů

Čistá obloha, voda i půda z. s.
Dita Leitnerová 
předsedkyně
Běloveská 1592 
547 01 Náchod
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